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Ne legyen osztályharcz j
Örömmel halljuk a hazafias, 

józan szót az önző törekvések 
napjaiban. Hadik János gróf teg­
nap Kassán a gazdák gyűlésén 
fontos elvi kijelentéseket tett. A 
gazda-kongresszus előkészítéséről 
tanácskoztak ott, tehát kétségtelen, 
hogy akik egybegyűltek, a gazdák 
szószólói. Ez ad a fiatal gróf sza­
vainak jelentőségét.

Azt mondta Hadik János gróf, 
hogy a közgazdasági tényezők 
közt érezhető ellentétek a meg­
élhetési gondokból fejlődtek s az­
tán az egyes faktorok tömörülé­
sére vezettek. Természetes és jogos 
tehát a gazdaközönség tömörülése 
is. S a kongresszus, mint a tömö­
rülés külső megnyilatkozása, már 
csak azért is örvendetes, mert 
megadja a kellő alkalmat annak a 
kiderítésére, hol van a bajok for­
rása s minők az eszközök, melyek­
kel a gazdák érdekeit előmozdí­
tani és legalább belátható időre 
biztosítani lehet.

Nincs is szükségünk, mondta 
beszéde folyamán Hadik gróf — 
hogy olyan túlzó nézetek keres­
senek érvényesülést, melyek a 
nemzet határozott kárára osztály- 
harczra vezethetnének. A mai

viszonyok közt meg éppen vesze­
delmes volna az . osztályharcz, 
mert éppen akkor gyöngítené és 
bontaná meg a nemzetet, mikor a 
küszöbön álló nagy gazdasági 
kérdések egységes és harmonikus 
nemzetet követelnek.

Beszéde végén pedig kijelen­
tette, hogy bár a határozati javas­
latokat nem ismeri, a legnagyobb 
bizalommal néz a kongresszus 
felé és meg van róla győzdve, 
hogy az országos gazdaszövetség- 
olyan határozati javaslatokkal fog 
a kongresszus elé állani, melyhez 
ennek az országnak egész gazda­
közönsége örömmel és lelkesedés­
sel csatlakozható.

Ezek voltak Hadik gróf 
szavai. Gazdától a gazdák gyüle­
kezetében ez is meglepő és örven­
detes nyilatkozat. Bár más valaki 
azt is hangsúlyozná, hogy az 
osztályharcz nem csak ma, hanem 
minden időben veszedelmes nálunk, 
kis számú magyar nemzetnél. 
Reméljük, hogy ez nem lesz kü­
lön vélemény, hiszen Hadik a 
gazda-kongresszusnak elébe haran­
gozott szavaival.
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SZERKESZTŐSÉG és KIADÓHIVATAL:
Főtér Biedermann-palota földszint, 

az udvarban hitül.

A kínai zavarok.
Hongkong, szept. 21. Kantom" je­

lentések szerint a Samsni-vidéken ke­

resztényellenes zavargások fordultak 
elő. Hír szerint a katolikus kápolnát 
elhamvasztották, a kínai kereszténye­
ket meggyilkolták és néhány papot 
is megsebesítettek. Az Avalange fran- 
czia ágyunaszád a zavargások szín­
helyére ment. Azt jelentik továbbá, 
hogy nyolez kalóz dsonke azt az uta­
sítást kapta, hogy a kantoni deltában 
lévő keresztény 1 Jvakat pusztítsák el 
és a keresztényeket konczolják föl. 
Kanton városa nyugodt.

London, szept. 22. A Times-nak 
jelentik Pekingből: Az angol haderő 
annyira megfogyatkozott, hogy arra a 
fenyitő expediczióra, a melynek a 
templomokból ki kellene kergetnie a 
boxercsapatokat, csak 400 főnyi gya­
logság és 50 főnyi lovasság áll ren­
delkezésre. Az expedicziót e miatt el 
kellett halasztani. A Sanszi tartomány­
beli angol, amerikai és frauczia hit­
térítők és családjaik felkonczolásáról 
most nyilvánosságra került hiteles 
részletek mindenfelé nagy rémületet 
idéznek elő. Mikor ennek a tarto­
mánynak a kormányzójává Ju-Hszient 
nevezték ki, az angol kormány nem 
tiltakozott ellene. Pekingtől a Sárga- 
folyóig a hittórités egész munkája 
meg van semmisítve.

London, szept. 22. A Daily Teleg­
raph nak Washingtonból legjobb for­
rásból azt jelentik, hogy az Egyesült- 
Államok kormánya udvariasan, de 
határozottan megtagadta annak a né­
met javaslatnak a támogatását, a 
mely a béketárgyalások mellőzhetet­
len előfölté eléül ismeretlen hivatal­
nokok megbüntetését követeli. A kor-

Az okos leány.
Hevesen ragadta meg a leány kezét 

es úgy nézett a szeme közé, mintha forró 
lelkének egész tüzet abba a kialvó szívbe 
akarná átönteni.

— Utolsó szava volt ez, Berta ? Visz- 
aza vonja nek >m tett szent fogadását? Ké­
pes összetörni & lelke met, semmivé tenni 
az életemet ?

— Ne vógleteskedjók, édes Gyula. Én 
mindig nagyon szerettem magát és ha nem 
volnánk mindketten annyira szegények, so­
hase lennék a más felesége, csak a magáé. 
Be lássa, saját tapasztalatom tanított meg 
ra, hogy szerelemből nem lehet megélni. 
Apám ős anyám is szerették egymást, de 
pótolhatja e azt a sok nélkülözést, a mit 
evek során szenvedtek?

— Maga nem fog nélkülözni: azt 
mondják vau tehetségem s e mellett mun- 
J*kedyem, lankadatlan munkaerőm. A msga 
kedvéért léptem a mérnöki pályára, mert

ez nem csak biztos kenyér, de fényes jövő 
ösvénye.

— Fényes jövő ? S mikor érünk el 
ahhoz a fényes jövőhöz, mikor már meg­
öregszünk. Legyen egy kicsit okos, Gyula; 
tegyen úgy, mint ón: kössön ószházasságot.

— Hát maga egy lelketlen teremtés 1
Ezt azonban csak egy ember mondta. 

A többiek nem győzték ismételni, hogy Kö- 
vesdy Berta okos leány, a miért szakított a 
gyermekábrándokkal és elszánta magát, 
hogy a dúsgazdag Bárody Bertalannak 
nyújtsa a kezét, a ki 60 éves kora mellett 
krőzus fairében áll.

Micsoda fényes szertartás volt az, a 
melyet Bárody Bertalan tartott, keretül 
ahhoz az élethez, melyben kizárólag az övé 
lesz a szép teremtés.

A menyasszony remek öltözéke, a 
pompás ékszerek, mind-mind a vőlegény 
ajándéka. Bizony nem csoda, ha ilyesmi lát­
tára megkáprázik egy nélkülözéshez szokott 
leányszem.

A leány öntudatosan mondta el, hogy 
szereti ezt a férfit és az agg férj száraz, 
fakó ajkain kéjes mosoly vonaglott végig, 
mikor kijelentette, hogy holtaiglan hü társa 
marad.

A két arany karika öiszefüzte életü­
ket 8 a pap áldást mondott e frigyre.

Határozottan lépdelt át a templom 
hajóján. Ezer és ezer gyertya lángja szórt 
fényességet a boltíves falakra. Egyszerre 
sorba mintha kioltottak volna mindent, 
sötétség támada. Mintha annak a két fe­
kete szemnek sötét sugara éjszakába borí­
totta volna a díszes kíséretet, a fényesen 
világított templomot.

Két fekete szem, Sámosy Gyula sze­
mei. Ott húzódott meg egy oszlopnál s úgy 
nézett, mint a ki nem hiszi a mit lát.

De azért Bárody Bertalan száraz, cson ­
tos karjaival magához szorította a puha 
kart, mely rátámaszkodott.

A kapuhoz értek, a hol fényen foga­
tok vártak a násznépre. Az elsőbe a férj

Ifj. NEOMANN M.
Alföldi Takarékpénztár épületében

a „BIKA“ Bz&lloditvsil szemben.

Az ős.'?;! icLéxxyro ajáLra.1 :

Egy divatos öltönyt 13 frt. Egy férfi kamgarn nadrágot 4 frt.
Egy divatos felöltőt 9 frt. Egy gyermek costümet 3 frt 50 kr.
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mány hangsúlyozza azonban, hogy az 
Egyesült-Államok kormánya épp úgy 
követeli a bűnösök megbüntetését, 
mint Németország A nevezett lap 
szerint nem bizonyos, hogy a német 
javaslat ellenében ellenjavaslat vagy 
módosító javaslat tétetett-e.

Washington, szept. 21. A kabinet 
mai ülése u án hivatalos körökben azt 
beszélték, hogy a kormány a kínai 
kérdésben megállapodásra jutott, a 
melyet a hatalmasságokkal való köz­
lés után nyilvánosságra fognak hozni. 
Az említett köröknek tudomásuk van 
róla, hogy a kabinet három jegyzéket 
dolgozott ki, a melyek a német és az 
o ősz javaslattal foglalkoznak és a 
kínaiaknak arra a követelésére vo­
natkoznak, hogy Conger pekingi ame­
rikai követet hatalmazzák fel arra, 
hogy Csing hercztggel tárgyaljon.

London, szept. 22. A Daily Te- 
legraph-nak jelentik Lourenco Mar 
qu-izből 20 iki kelettel: A Komati- 
iolyó hidját elpusztították, a vonatok 
közlekedése megszakadt. Az angol 
konzul előkészületeket tett a hid 
helyreállítására és a németalföldi vasút 
forgalmának megnyitására.
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A politika kulisszái mögül.
— Baját tudósítónktól. —

Budapest, szopt. 22.
A függetlenségi óa 48-as párt az 

interpellácziók egész tárazekdrével vo 
nul be a hossza szünet után a parla­
mentbe. Egyik igen érdekes interpel- 
láczióját Barabás Béla intézi a bel 
ügyminiszterhez. A helynevekről szóló 
törvény haladéktalan végrehajtását 
fogja sürgetni. Elvégre is megelégelte 
az ország a „kronstadti“, „bisztritziu, 
„hermannstadti“ zöldszászok hepcziás 
kodását. Meg van a törvényünk, végre 
kell tehát hajtanunk. A halogatásnak 
elmúlt az ideje. Nem várhltunk a 
választások befejezéséig.

Ugronék e hónap végén gyűlnek 
össze itt a fővárosban, hogy parla­

menti akcziójukat megbeszéljék. Par 
lamenten kívül Molnár Jenőt, a szentesi 
követet küldik tűzbe, a ki e hónap 
30 án mondja el ott beszámolóját.

És most a Széli páriára kerítsük 
a sort. Sándor Pál miskolezi akcziója 
meglepte őket Az utolsó pillanatban 
szalajtottak le Lánczy Leót, hogy 

^tompítsa a hatást. Ég éppen az ellen 
kezőjét érték el. Lánczynak az agrár 
es merkantil érdekeket összhangba 
hozni akaró beszéde, szemben állva 
Sándor Pálnak és gárdájának agresszív 
indítványaival, ezeket még élesebben 
domborította ki. Sándorék az üszköfc 
elvetették és pártlapról is gondoskod­
tak, amely ezt szítani fogja. Meg lesz 
a központi szervezetük, a pártirodá­
juk, ahonnan mozgalmaikat intézni és 
irányítani fogják.

Szóval a poJitikai világ matador­
jai életjelt adtak magukról s kezdő­
dik a háború.

Mit tárgyal a városi közgyűlés?
Ddbreczen város törvényhatósági bi­

zottsága szeptember hó 27-ik napján, — 
csütörtökön —, délelőtt 9 órakor a város­
háza nagy tanácstermében közgyűlést tart. 
Tárgyai a következők:

1. ő Felsege a királynak 70. évi szü­
letésnapja alkalmából keit köszönő kézi­
rata^ a város közönségének tudomására 
hozás végett, a m. kir. belügyminiszter ur 
által megkütdetvón, azt a városi tanács be­
mutatja.

2. Polgármesteri jelentés.
, .3. Belügyminiszter leirata, melylyel a

városi közgyűlésnek a nyomda fejlesztése 
ügyében hozott határozata jóváhagyatik.

4- Ugyanaz, a kir. gazdasági taninté­
zetnek^ a Pallagra kihelyezése czóljából 
adandó kölcsön fedezése végett kijelölt 
regale kartalanitási kötvények feloldása 
ügyében.

5. Ugyanaz, a gróf Dégenfeld-téri áru- 
satraknak használati szabályzata és dijté 
telei ügyében kelt tanácsi intézkedés tár­
gyában.

6. Ugyanannak határozata Kálmáncz-. 
helyi Mór volt mezőrendőrkapitány és Szatt»- 
máry János volt belső állatorvos fegyelmi 
ügyében.

7. Kereskedelemügyi miniszter leirata

a debreczen — nagyváradi villamosvasutra 
ad itt el őmunkálati engedély meghosszabbí­
tása tárgyában.

8. Nagyvárad sz. kir város átirata a 
bécsi községtanácsnak határozatából foiyólag.

ti. Csanád vár megye átirata a korcs­
ma- itel korlátozása tárgyában.

10. Hevesvármegyi) átirata a borital- 
ado tárgyában.

11. Ugyanannak, valamint Szilág 4.. 
megye és Nagyvárad törvényhatósági át­
irata az olasz-borvám felemelése tár­
gyában.

# 12. Szatmár-Némati sz. kir. város ta­
nácsának átirata az uj szőllők 10 hectoli- 
ferig terjedő termésének teljes adómentessége 
tárgyában.

13. Maros, Torda és Kolozsvárin a. 
gyék átiratai a hazai ipar védelme tár­
gyában.

14. Egy rendőrfogalmazói és egy szám­
vevőségi számtiszt állásnak választás utján 
betöltése.

. 15. Belügyminiszter leirata, melylyel a 
közvilágítás házi kezelésbe vétele ügyé­
ben tartott közgyűlési határozatot és ugyan 
e czólból alkotott szabályrendeletet jó­
váhagyja.

16. Az ág. hitv. ev. egyháznak is­
kola segély iránti kérelme; tanácsi előter­
jesztéssel.

17. Az izraelita hitközség iskolai se­
gélyt kérő folyamodványa tanácsi javas­
lattal.

18. A görög katholikus egyház isko­
lai segélyt kérő folyamodványa tanácsi ja­
vaslattal.

19. Tanácsi előterjesztés a lolencz- 
házzal kapcsolatos gyermekvédő egyesület 
védnökségének a város által elfogadása 
tárgyában.

20. Ugyanaz a lelenczhás létesítésé­
hez 20,000 koronával való hozzájárulás 
iránt.

21. A folyó 1900 évi julius 31 én tar­
tott ezámonkérőszók jegyzőkönyve bemu- 
tattatik.

22. A közigazgatási bizottságnak a 
folyo 1900-ik év I-ső feléről szóló évközi 
jelentéi.

23. A debreczeni ipartestület kér­
vénye.

24. Két városi adóvégrehajtó segély 
iránti kérvénye; tanácsi javaslattal.

25. Tanácsi előterjesztés Debreczen 
szab. kir. város házipénztárának s az ál­
tala kezelt alapoknak 1991-ik évre szóló 
költségelőirányzata megállapítása iránt.

26. Az 1901. és 1902. évi állandó-költ­
ség előirányzat.

27. A városi nyomda 1898 évéről szóló 
számadása bemutattatok.

segítette fel fiatal feleségét. Nehéz fehér 
atlasz szál volt kipárnázva. Szép uj szer­
szám ragyogott a két pompás fehér lovon 
Pompás lakoma rekesztette be a fényes 
szertartást. J

Mielőtt nászúira keltek, Birody elvitte 
leendő otthonába a szép asszonyát. Tündér 
kastély, mesebeli kincsek tárultak Berta 
szemei elé. Ilyen gazdagságot még álmá­
ban sem látott.

A fiatal asszony szemei megkápráztak 
Látóórzékké vált még a lelke is, úgy szívta 
föl azt a «r ha nem látott fényt, pompát. 
Es ez mind-mind az öve, cserébe azért, 
hogy megtudott alkudni a szivével. Milyen 
előnyös osere. J

Nászutjok remek volt. A férfi figyel­
mes, tán túlságosan figyelmes ie volt. Rab­
szolgai alázattal leste minden pillantását. 
Az öreg ember fakó, kihamvadt szeméből 
egy-egy szikra pattant ki, mikor elmerült 
asszonya nézésében. Magához, fonnyadt

mellére szorította azt az üde, kívánatos te­
remtést.

Tehette. Az övé volt.
Minden nagyobb városban drága aján­

dékot vett ifjú feleségének a vén férj. 
B^rta mar egészen belefáradt a nagy gyö­
nyörűségbe, a mit az az érette sovárgó 
ember szerzett neki az egyetlen eszközzel, 
a mivel rendelkezett: tengersok pénzével.

Olyan volt az élete, mint azé a virág- 
szálé, melyet a partról szakit magával egy 
oda csapott hullám.

Kábult, szédült és oly jól esett neki 
ez az önkívület.

Kinek lehet az övénél fényesebb 
elete ?

Esős nap volt. Velenczóből egy gyö­
nyörű fekvésű kis olasz városba rándultak, 
de a rossz idő áthúzta számításukat. A 
szobába rekedtek.

Berta a kis szálló ablakánál állt és 
czéltalan revedezés utána szemköztes házra

esett tekintete. Egy fiatal, közép osztályból 
való nő állt az ablaknál, karján parányi 
gyermekkel. Mellettük az asszonykánál alig 
öregebb férj, aki hol a kis babával gyügyö- 
gött édesen, hol az asszonyhoz látszott 
szerelmes szavakat intézni. Az asszonyka 
mosolygott, ledobva válláról a selyem kendőt, 
mintha melege lenne. A férfi hosszú csókot 
nyomoU a fedetlen vállra. Berta összebor- 
zongott.

— Fázik? Kérdezte Baxody.
Nem felelt.
Átölelte reszketeg karjával.
— Mégis fázik ?
— Nézze miiyen szépen ég a tűz a 

kandallóban.
Nem fordult vissza. Mozdulatlanul 

tapadtak szemei az etőbbi irányba.
Mézett, nézett.. .
Nézte az okos leány a — boldog 

asszonyt.
Kövér Irma.
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28. Tar ácsi előterjesztés az epres­
kerti faraktárnak 1899. számadása felülvizs­
gálása tárgyában.

29. Ugyanaz a közkórházi pénztár és 
ügykezelés megvizsgálásáról.

30. Ugyanaz a volt főiskolai tűzoltó 
társulat utolsó tagjai 20 éves találkozásá­
nak ünnepélyére kért segély adása tár­
gyában.

31. Ugyanaz a görög katholibus egy­
ház részére ideiglenes templomhely kijelö­
lése tárgyában.

32. Ugyanaz az ének és daltársula- 
tól az országos színész nyugdíjalap javára 
szedendő dij megállapítása tárgyában.

33. Ugyanaz a zálogüzletek kamatai­
nak ügyében.

34. Posta József és nejének, továbbá 
Burai Lajos és nejének és Zsom Józsefnek 
vett tanjabirtohaira tulajdonjog bekebele­
zési engedély iránti kérvényeik.

35. Tanácsi előterjesztés az 1900-ik 
év II-ik negyedéről szóló állategészségügyi 
jelentés tárgyában.

36. Knoll Rudolf debreczeni lakosnak 
honosítása esetén a város községi kötelé­
kébe felvételének kilátásba helyezése iránti 

kérvénye. .
37. Özv. Rátouyi Tamásnó volt rendőr 

özvegyének segély iránti folyamodványa.
38. Özv. Dömsödy Györgyné kegydij 

iránti kérvénye.
39. A római katholikus egyházközségi 

bizottmány kérvénye építkezési vonal meg- 
állapitása tárgyában.

40. Dr. K. Tóth Mihály mezőrendőr­
kapitány kérelme 6 heti szabadságidő enge­
délyezése iránt.

41. Orosz László rendőrfogalmazó kér­
vénye szabadságolás iránt.

42. Borús Béla Írnok kérelme szabad­
ságolás iránt.

43. Wawra József állatorvosi oklevele 
nek kihirdetése.

44. Bába oklevelek kihirdetése.

POLITIKAI RIREK.
K&zSs miniszteri értekezlet. A külügy 

minisztériumban Bécsben tegnap délután 
gróf Goluchowezbi küliigyminisiter elnöklé­
sével közös miniszteri értekezletet tartot­
tak, a melyen Kállay, Körber, Széli, Böhm- 
Bawerk, Gall, Wittek, Lukács és Hegedűs 
miniszterek vettek részt.

Bolgár konzulátusok Magyarországon. 
Hir szerint a bolgár kormány, melynek eddig 
Ausztria Magyarországon csak egy ügyvivő- 
sége volt és pedig Bécsben, már ez év ve­
gén több konzulátust fog fölállítani Magyar- 
országon. Az egyik uj konzulátus Fiúméban 
lesz. Ferdinand fejedelem, ki mentői szoro­
sabb összeköttetést óhajt Bulgária és Ma­
gyarország között, legutóbbi budapesti idő- 
zése alatt a konzulátusok ügyében is érte­
kezett Széli Kálmánnal és Darányi Ignáczczal.

A rendőraég kinyittatta a szoba ajta­
ját. Félig öiiözetlenül, eltorzult arczczal füg­
gött az asszony az ablak-kereszten. Az 
ablakon levelet találtak. Ebben amiatt pa­
naszkodik egyik temesvári barátnőjének, hogy 
beteg és már három hót óta nem aludt; 
ezért akar megíalni.

Az öngyilkos Schnörch Adél fehór- 
templomi magánzónő s már régóta Özvegy- 
Férje százados volt. Fia Schnörch Gyula 
őrnagy, a 85. hadkiegészítő kerület parancs­
noka Lőcsén.

Valószinü, hogy gyógyíthatatlan nagy­
fokú idegbaja kergette az életunt asszonyt 
a sírba.

Öngyilkos úri asszony.
— Saját tudósítónktól. —

Temesvár ott a gyárvárosi „Három ró­
zsához“ czimzett szállóban tegnapelőtt egy 
elegáns u no érkezett és szobát nyittatott 
magának. Korán feküdt le és a szolgaszemóly- 
zetnek meghagyta, hogy ne keltsék fel, 
felébred magától is. Mivel azonban ajtaját 
még másnap délelőtt is zárva találták és 
a többszörös kopogtatásra nem jött válasz, 
értesítették a rendőrségéi g

Betörő rablógyilkos. Peczeszőllősön 
tegnap virradóra bárom helyen történt be­
törés. Hankovics Ferencz gyógyszertárában 
s barátky Lajos, valamint Mihalek István 
vendéglőjében jártak az éjjeli látogatók, 
akik dúsan megrakodtak prédával, s nyom­
talanul eltünlek. Mihalek istállójából két 
lovat i? kikötöttek, útközben azonban elcse­
rélték a legelőn két jobbfajláju táltossal. A 
csendőrség megindította a nyomozást s 
Gyapjún ráakadt a két lóra. A betörő azonban 
kisiklott kezeik közül.| Ez a betörő pedig 
nem más, mint Varga Máté czigány, akit 
rablógyilkosság miatt hónapok óta köröz­
nek. Most a Gyapjú körül terülő erdőségek­
ben kutatnak utána.

Koldussá égett emberek. Pestesen egy 
goi.datkn kovács mesterember siratja most 
könnyelműségét. ■— A műhely fölött levő 
kémény — légi szokás szerint — vessző 
fonatra kent vályogból volt. A minap azután 
a szikrától tüzet fogott és mielőtt még 
oltásra gondolhattak volna, lángba borult a 
ház és porig égett a műhely, a lakás és 
minden bennt volt holmi, Bereg Böszörmény­
ből is tüzet jelent tudósítónk. Itt Takács 
István szénakazalja égett el kedden. Szom­
szédja, Kéri Sándor volt a tűz okozója, a 
ki a kazal mellett pipára gyújtott és az 
égő gyufát eldobta. Mied a két esetben fel­
jelentették a könnyelmű embereket. Ez 
azonban nem segít a károsult embereken, 
a kik koldusbotra jutottak, mivel semmi a 
leégett holmiból nem volt biztosítva.

Meggyilkolta az urát-
— Saját tudósítónktól. —

Szeged, szept. 22.

A szegedi alsóvárosban sokat beszél­
nek Szűcs János titokzatos haláláról. A 
szerencsétlen embert néhány nap előtt mentő 
kocsin szállították a kórházba. Szörnyű 
szúrás volt a száján.

A kérdésekre, hogy ki szúrta meg, 
nem tudott felelni, hanem papirost és tollat 
kórt. Reszkető kézzel, csak e két szót tudta 
papirosra irri: nőm, késsel. A nyomozás 
kiderített, hogy Szűcsnek nem volt törvé­
nyes felesége. Közös háztartásban élt Szűcs 
Rozáliával, de arra nézve, hogy a ha­

lálos szúrást Szűcs Rozália ejtette, nincs 
még eddig elfogadható adat.

Az bizonyos a haldokló vallomásából, 
hogy Szűcs Rozáliával nem jó viszonyban 
élt, de hogy az elvetemült gaztettet tényleg 
az asszony követte-e el, az mindeddig nem 
nyert hebizonyitást.

Szűcs Rozáliát a vizsgálat érdekében 
különben a rendőrség fogva tartja.

SZÍNHÁZ.
Az ekő előadás. Már e heten csütörtö­

kön megérkezik a debreczeni színtársulat 
egyik, pénteken a másik része és szombaton 
este megtartják a megnyitó előadást. Eddigi 
megállapodások szerint az első előadás — 
természetesen berlétszünetben ■— Csongor 
és Tünde lesz.

Bákosl- Fedők hangverseny. Az elmúlt 
téli szezon vége felé tiint fel a fövárotban 
egy bájos szubrett, Rákosi Szidi sziniiskolá- 
jának tavaly végzett növendéke: Fedák Sári, 
beregszászi úri család leánya. Fedák Sári 
Relle Iván pozsonyi színtársulatához volt 
szerződtetve, ahol nagy sikereket aratott s 
mikor a népszínházban fellépett, a fővárosi 
lapok kevés kivétellel elragadtatva írtak 
bájáról, sikkjéről. Rákosi Szidi, hogy ked- 
vencz tanítványát a vidéki közí nséggel is 
megismertesse, vele és Polonyi Elemér 
zongoramüvészszel hangverseny körútra in­
dult a nyáron. Amerre jártak, mindenütt 
nagy érdeklődés nyilvánult a művész-trio 
iránt. Különösen Fedák Sárira volt kiváncsi 
a közönség, akiről annyit olvasott a tavasz 
folyamán. A hármas társaság Debrecztnben 
tegnap este fél nyolez órakor a Zenede 
nagytermében tartotta meg művész- estélyét, 
Mert ez volt az estély helyes elnevezése. 
Rákosi Szidi nagy művészettel adott elő 
vidám monologokat, szavalatokat, mig Polo­
nyi Elemér remek zongorajátékával emelte 
az est sikerét. Fedák Sári belépését zajos 
tapssal és egy virágcsokorral fogadta a 
közönség s az igazán bájos leány dalait, 
tánczát folyton megújuló tapssal kisérte. 
Különösen tetszett a gunmiradlisról szóló 
óneke, melyet plasztikus tánczával kísért és 
a Dóczy József szép nótáival végezte. A 
hangverseny, amelyen nagy és intelligens 
közönség vett részt, féltizenegy órakor ért 
véget. B.

Apagyilkos az esküdtszék előtt.
— Törvényszéki végtárgyalás. —

Debreczen, szopt. 23.
Az apagyilkossággal vádolt K.

Varga Lajos bünperében tegnap foly­
tatták az esküdtszéki tárgyalást. Ke­
it ésbbó jelentékeny tanú vallomások 
után az orvos szakértői véleményre 
került a sor.

Az orvosok egymásután, de kü­
lönösen dr. Izsó törvényszéki és dr. 
Sárváry Gyula orvosok fejtették ki 
részletesebben, hogy a vádlott elme­
beli állapota rendes és hogy a ryil- 
ko ág elkövetésekor tudatéi' volt 
súlyos következményekkel járó tettének.
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Ami ezután következett, egészen 
uj fordulatot adotr. a tárgyalás mére­
tének. Dr. Kálmán czhelyi József védő 
kérelmére ugyanis vizsgálat tárgyává 
tették, hogy a meggyilkolt testéből 
kivett három golyót a bűnjelként 
szerepűi revolverből lőtték-é ki ?

Dr. IzwS törvényszéki orvos a 
délutáni tárgyaláson aztán bejelentette 
vizsgálata meglepő eredményét. A 
meggyilkoltból kivett golyókat ugyanis 
tizenkétmdiméteres revolverből lőtte ki a 
gyilkos és az egyáltalában nem illeszt­
hető a bűnjelként beszolgáltatott revol­
verbe. Megoldatlan kérdésként marad 
azonban, hogy a meggyilkoltban ma­
radt másik három golyó beilleszthető é 
a revolverbe.

A meglepő vélemény után a ki­
rályi ügyész a tárgyalás elhalasztását 
és a meggyilkolt holttestének exhumálását 
kérte. Az esküdtek nevében pedig dr. 
Balkányi Miklós emelkedett fel s arra 
kérte a törvényszéket, hogy fegyver- 
szakertoket hallgasson ki arra nézve, 
vájjon a golyók a bűnjelként beszól’ 
gáltatott revolverből kilőhetek voltak-é ?

A törvényszék tanácskozásra vo­
nult , vissza, amely után dr. Szeőke 
István elnök hirdette ki az eredményt. 
E szerint a törvényszék a tárgyalás el­
halasztását s az iratoknak a vizsgáló­
bíróhoz való, visszaterjesztését kimondotta, 
hogy a tárgyalás során felmerült s 
kellőleg meg nem világított adatokra 
vonatkozólag terjessze ki a vizsgála­
tot. Kimondta a törvényszék K. Varga 
János holttestének exhumálását is.

Dr. Kálmánczhelyi József védő 
ezek után a vádlottnak ideiglenes 
szabadlábra helyezését kérte, amit a 
királyi ügyész ellenezett. A törvény­
szék kimondotta, hogy a vádlott sza­
badlábra nem helyezhető. A vád, mely 
alatt áll súlyos, attól lehet tehát 
tartani, hogy következménwi elől 
megszökhet. így K. Varga Lajos to­
vábbra is vizsgálati fogságban marad.

A védő ezen határozat ellen fel- 
folyamo.Iást jelentett be.
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Az agost. hitv. evang. templom­
ban d. e. 10 órakor Materny Lajos 
fő esperes fait istentiszteletet.

A gör. kath. hívek részére ma 
reggel 9 órakor sz. mise lesz a róm. 
kath. temetői kápolnában.

ÚJDONSÁGOK.
ÍW“ Mindazon nj előfizetőknek, akik 

lapunkra már most legalább egy negyed-
usiVJ0Ílzeín£k' okt?ber elsejéig ingyen knldjnk a Debreczení Újságot.

Istentiszteletek- Ma vasárnap
ez ev. ref templomokban a következő 
lelkészek tartanak istentiszteletet: 
nagytemplomban Szabó Bertalan s. 
lelkész, kistemplomban Dicaőfi József, 
ujtemplomban Mitrovics Gyula, az 
ispotálytemplomban K. Tóth Kálmán. 

A róm. kath. templomban reggel
7 órakor Ilamernyik Sándor misézik.
8 órakor deák mise. 9 órakor dr. 
Wolafka Nándor misézik, utána szent 
beszéd, tartja Ilamernyik Sándor »/ 11 
órakor Molnár Kálmán, fél 12 órakor 
Kovács József misézik. Délután 3 óra­
kor litánia, tartja Kovács József

f a>l alakuló közgyűlés. A lelencz- 
uázzal kapcsolatos gyermekvédő egyesület 
alakuló közgyűlését ma délelőtt fél li óra- 
k,ormeg gróf Degenfeld József főispán 
elnöklesével a városháza nagy tanácster­
mében.

* A honvéd-önkéntesek Vizs­
gája. A debreczení honvédgyalog­
ezredhez beosztott egyéves önkénte­
sek a napokban vizsgáztak Buda­
pesten. A tiszti vizsgálatok eredménye 
kielégítő ugyan, de a tavalyihoz 
képest kedvezőtlenebb. A múlt évben 
a debreczení honvódönkéntesek mind 
egytől egyig sikeresen levizsgáztak, 
az idén pedig 22 közül 5 megbukott, 
ezeket azonban a második évi szolgálat 
alól mind felmentették. A tiszti vizsgát 
sikerrel letett egyéves önkéntesek a 
következők : Kertész Miklós, dr. Kiss 
Gyula, Somlyói Dezső, Fekete László, 
Keresztfalvy Géza, Kerékgyártó János, 
Veres Vmcze, Mani Imre, Szilágyi 
Lajos, Lies László, Greiner Sándor, 
Bocnár Sándor, Széli Gábor, Dembitz 
Sándor, Tibay Gyula, Szűcs János, 
t ruktusz László, Szilágyi Lajos.

* Katona zenekar hangversenye. A
katona zenekar ma, vasárnap eeto hang­
versenyt tart Márkus Jenő Dréher sörcsar­
noka téli kert éttermében szabad bemenet­
tel, ahol korona sör mindig csapolva van.

* Iskolaszék! választás, a róm.
kath. választó polgárok felkéretnek, hogy 
a f. hó 20 án megejtendő iskolaszék! 
választan megbeszélése, valamint a 
választandó egyének jelölése tárgyá- 
ban /. hó 23-án, vasárnap, d. u. 4 
órakor, a róm. kath. fiúiskola föld­
szinti tantermében tartandó értekez­
leten minél nagyobb számmal meg­
jelenni szíveskedjenek. Az iskolaszék 
elnöksége.

Herczeg és czlgányfiu. Debreczenben 
egy pöttöm kis czigányfiu jár utczáról- 
utczára a hegedűjével: az öt esztendős kis 
Berki gyerek, akit mindenki östner o város­
ban. A csöppség szinte ihletett tűzzel húzza 
a pattogós csárdásokat, sőt az operaiészló- 
tektől sem riad vissza. Tegnapelőtt egyik 
fogndó előtt ütütt tanyát a kis Berki, akit 
mindig nagy sokaság bámul. A gyerek a 
Görög rabszolga gyorspolkáját czifrázta. s 
eközben hallgatósága köréből nagyon fel­
bosszantotta valami suhancz, aki elől később 
futva menekült a kis czigány. A suhancz 
utána iramodott s lekapta a fekete apróság 
kalapját, messze elhajította. A fogadó előtt 
állott a braganzai herczeg, a Vilmos huszá­
rok fiatal hadnagya, aki megsajnálta a 
pityergő kis hegedűst, felvette a kalapját, s 
egy ezüst tallér kíséretében adta át neki. A 
körülállók moszolyogtak a herczeg gavallé­
riáján, a kis Borki pedig hízelkedve ment a 
suhanezhoz:

— Te dobd el még a kalnpomat I

* A tartalékosok névváltoztatása. Leg­
utóbbi rendeletében meghagyja a belügy­
miniszter a törvényhatósági közegeknek, 
hogy minden egyes esetben, valahányszor 
tartelékos katona névmagyaroaitási engedélyt 
nyer, a hatóság értesítse erről az illető 
katonai pancsnokságát is. Ez ezért szük­
séges, mivel számtalan esetben megtörtént 
már, hogy a megváltoztatott nevű tartalé­
koshoz a régi nevén czimzett katonai tudó­
sító, avagy felhívó iratot nem tudták kézbe­
síteni és rendszerint az illető magyar nevű 
polgárember itta meg az elkallódás levét. 
Ezen a tökéletlen állapotokon akar változ­
tatni a miniszter.

* Debreczen menyasszonyai
és vőlegényei. Debreczenben legutóbb 
közölt kimutatásnak óta jegyet vál­
tottak: Huber Tivadar férfisál bóaegéd 
Törnek íicniíia özv. Lindtner Ferencz- 
nóvel, Schwarcz Adolf sütősegéd 
Brück Háni kefegyári munkásnővel, 
Sáfrány Imre derecskéi kkos Nagy 
Róza debroczani lakossal, Kállay 
Mihály kováosmester Ruzsinszky Ilo­
nával, Rárcz Gábor napszámos Dudás 
Margittal, Boros András h.-pályii la­
kos Szántó Zsuzsanna debreczení la­
kossal, Tóvizi Albert püspök» Lakos 
Szabó Rozáliával, Horváth Sándor 
vagongyári villanyszerelő Nagy Ro­
zália özv. Nagy Jánosnéval, Törő 
Antal debreczení lakos Lantos Juli 
ánna caobai lakossal, Vernáth János 
kefegyári munkavezető Sinák Zsuzsan­
nával, Nagy László debreczení lakos 
Csirke Terézia mezőtárkányi lakossal, 
Varga Imre h...sámsoni lakos Nagy- 
házy Zsófiával, Bust József vagongyári 
munkás Kováoo Juliannával, Nagy 
Árpád allamvasuti állomásfelvigyázó 
Bátyúból Hrico Mária debreczení la­
kossal.

* Debreczení szobrász műve. Tóth 
András jeles szobrászunk újabb remek al­
kotásáról hallunk hirt, melyről örömmel 
emlékezünk meg, miután e kiváló magyar 
művész sikere, — ki köztünk ól e itt, váro­
sunkban alkotja müveit, — igen közelről 
érintvén bennünket, méltán jóleső örömmel 
szamitgatha-juk az ő babérleveleit, miket 
rövid időközönként egymásután füeöget ko­
szorújába. Ez újabb alkotása a Petőfi- 
szobor mintázata, melyet nagy alakban 
Aszód város szándékozik érezbe önteni. — 
Tudjuk, hogy a lánglelkü költő 3 évig ta­
nult az aszódi gymnasiumban s Petőfi gye- 
rekifju eleiének ezen időszaka igen neveze­
tes, mert nagy szelleme itt kezdett szárnyra 
kelni, — múzsája először itt csókolá őt 
homlokon s innen indult ki dicsősséges nagy 
útjára — a halhatatlanság felé I... A mű­
vész épen e jelentős pillanatot örökíti meg 
alkotasaban, midőn t. i. a tizenhatéves Pe­
tőfi vándorútra indul s visszatekintve, levett 
kalappal búcsút int; — előtte pedig mú­
zsája a szobor talapzatáról koszorút nyújt 
felé, Tóth András sikerült szobortervezetét 
az aszódi Petőfi-szoborbizottság kivitelre 
már elfogadta s hogy nagy alakban érezbe 
önthető legyen: a szobor felállítása költsé­
geinek fedezosere országos gyűjtést indít
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meg. Tóth András szobrászhoz is érkezett 
gyiijtőiv, mely cynoografieus lenyomatban 
bemutatja a felállítandó Pctőfi-szobor terve­
zetét s lelkes haegu felhbAsban szólítja fel 
adományok iránt a magyar honfiakat s hon­
leányokat 1 Mi magunk részéről is azzal a 
meleg ajánlással hozzunk olvasóink tudo­
mására, hogy a kik a buzgó aszódiakat 
nemes czéljuk elérésében segíteni akarják, 
minél tömegesebben siessenek filléreikkel 
szaporítani a Tóth András szobrászunk 
kezei közt levő gyüjtőiv adományösszegét.

* A Vilmos-huszárönkéntesek
tiszti vizsgája, a debreczeni 7. 
Vilmos-huszárezred önkéntesei tegnap­
előtt vizsgáztak Nagyszebenben. Az 
önkéntesek egytől-egyig sikeresen le­
tették a tiszti vizsgát. A levizsgázott 
önkéntesek, kik most már mint ka- 
détörmeeterek sétálnak az utczán, — 
kővetkezők: gr. Széchenyi Pál, Grausz 
Mór, Glatz Béla, gr. Tisza Lajos, 
Wertheimstiiin Henrik, gr. Keglevich 
Miklós ée Blau Sándor.

* Talált ruha. Tolvaj Gáborné csapó- 
kerti lakos két gyermeke a Kánya melletti 
árokban egy csomagot talált, melyben két 
uj pgsztólcengő és egy uj nadrág volt. Tulaj­
donosa igazolás mellett átveheti a mező- 
rendőrkapitányságnál.

Debreczen vendégei, a budapesti
állami tanítóképző intézet növendékei 
közül tegnap huszonkettőn érkeztek 
Debreczenbe Dr. Kovács János és Dr. 
K ich Fereucz tanárok kiiéretéhen. A 
vasútnál Roncsik Lajos kulturtanáes- 
nok fogadta őket s gondoskodott el­
szállásolásukról az „Angol királynő“ 
szállodában. Az ifjak ma délelőtt a 
colíégiuiiiot s máé tanintézetet, dél­
után a Pdlagot tekintik meg, holnap 
pedig a Hortobágyra rándulnak ki.

* Ifjúsági választások. Az „Ev. reí.
főgymn. Torn >köru alakuló gyűlése tegnap 
volt, melyen a tagok nehány kivételével 
teljes számban vettek részt. A gyűlést a 
fentartó bizottság elnöke d. Hajdú László 
nyitotta meg és olvasta fel a bizottság je­
lentését. Aztán elrendeli a tisztikar meg- 
válásztását, mely heves küzdelemmel folyt 
le. Elnök: Juhász Albert 8. o. alelnök: 
Balogh István 7. o. főjegyző: Peley József 
8. o., jegyző: Csobán András 7. o. Választ­
mányi tagok: 1. Balogh Ernő 8. o., 2.
Kiss Laczi 8. o., 3. Bálint Antal 7. o., 4.
Dienes Lajos 7. o., 5. Sarka Béla 6. o., 6. 
Fehér István 5. o. Pónztárnok: d. Hajdú 
Laczi. Előtornászok: Balogh Ernő 8. o. 
Pelei József 8. o . Miskolczy Adalbert 7. o. 
és Szabó Fereucz 7. o.

* UJ reglement a gyalogság számára. 
A jövő esztendő első felében, mint értesü­
lünk, a közös hadseregbeli gyalogcsapatok 
számára uj .Exerzirreglement“ fog kiadatni. 
Hogy ez nz uj szabályzat a praktikus igé­
nyeknek teljesen megfeleljen, nemrég min- 
den gyalogos csapat felszólítást kapott, 
hogy \ régi reglement megváltoztatása dol­
gaim tegye meg javaslatait. Ezeket a javas­
latokat a vezérkar operatív irodája, mely a 
taktikai szabályiatok szerkesztésével fog-
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lalkozik, föl fogja használni a kiadandó uj 
reglementben, mely nagyjából már most is 
készen van.

* Az összeszurkált munkás.
Megírtuk tegnap, hogy Bába János 
dorogi munkást a Csicsogó korcsmában 
tarsai mulatozás közben alaposan össze­
szurkálták. A szerencsétlen embert 

I súlyos sebekkel szállították a kézkor 
házba. Állapota azóta annyira rosszabbra 
fordult, hogy most már életben mara­
dásában sem bíznak az orvosok.

* Halálosáé. Bauer Ignátz folyó bó 
22~en éjjeli 2 órakor, életének 53-dik,

j boldog házasságának 27-ik évében hosszas 
I szenvedés után elhunyt. Temetése folyó hó 
: 23 ón délután háromnegyed 5 órakor lesz 
j a római kath. egyház szertartása szerint, 
í Péterfia-utcza 73. számú háztól, a Szent- 
í Anna-utczai temetőben helyezik örök nyuga- 
j lomra. Az engesztelő szent-mise áldozat 
; pedig folyó hó 25 én délelőtt 9 órakor fog 

az egek Urának bemutattatni. A temetést 
j „Kegyelet“ Kernáts temetkezési intézete 

rendezi
* Könyvtárnok választás. A főiskolában 

tegnap délután zajlott le a könyvtárnok 
választás, amely Kovács Gyulával szemben 
a Tóth nagy szótöbbséggel történt megvá­
lasztásával végződött.

* A kegyesrenclíek palotája-
A debreczeni kegyesrendiek varga- 
utcía szegletére tervezett palotájának 
felépítését azon nehézségek késleltet­
ték eddig, amelyek az építési vonal 
meghatározásánál felmerültek. A város 
építési bizottsága tegnap délután gróf 
D^.geufeld József főispán elnöklete 
alatt tartott e tárgyban ülést s elha­
tározta, hogy a tanács utján javasolni 
fogja a közgyűlésnek, hogy a tem­
plom és uj rendház közötti tér tizen­
két méter legyen. A varga utcza így 
is jelentékenyen szólesbülni fog.

* Köszönetnyilvánítás. Mindazok, a kik 
felejthetetlen emlékű jó édesapám temetésén 
magjelenni kegyesek voltak s részvétükkel 
mórhetlcn fájdalmunkat enyhítették, fogadják 
leghálásabb köszönetemet. Édes anyám és a 
gyászoló család nevében is ifj. Csóka 
Sámuel.

* A kocsi alatt- Tegnap este egy 
sebesen haladó kocsi elütötte Pálos Andrásnó 
nevű öreg asszonyt az állomás közelében. 
A kocsis idejekorán elmenekült. A szegény 
öreg asszonynak szerencsére éppen semmi 
baja sem történt.

* Urak figyelmébe! Az őszi és téli 
idényre valódi gyapjú-szövet újdonságok, 
— „különösen nagy választék honi gyártmány­
ban“ — megórkiztek. Divatos térfi-öltönyö- 
ket, felöltők és téli kabátokat mérték után, 
pontoean és mérsékelt árban kászitek. Fő­
törekvésem legjobb minőségű, csinos sza­
bású árut, olcsó árban szolgálni. Szives 
pártfogásért esedez, tisztelettel Prelovszky 
András, férfi szabólerme Debreczen, Kossuth- 
utcza.

* Aki olcsón akar venni bőrből pónz- 
szivar- és, dohány- tárczát, sakk, dominó 
sétabot, valódi ezüst és ében fából, dohányzó 
készleteket, esernyő önműködő zárral, vala­

mint mindennemű dohányzó eszközöket pi­
pák, szipkák, szárak, rendkívüli nagy válasz­
tékban Schwartz Dániel dohányzó eszköz 
különlegességi özletében a Bika alatt.

TÁVIRATOK.
A persa sah érkezése.

Budapest, szept. 22. MuzafferEd Din 
persa sah mint végleg megállapították, 
hétfőn este 7 órakor érkezik meg főváro­
sunkba a nyugoti pályaudvaron át. A pálya­
udvaron a diszszázadot a tárparancsnokság 
a 6 ik gyalogezred legénységéből állíttatta 
össze, amely a zenekar a pályaudvar per- 
ronján áll föl. A rendőrség detektivjei kö­
zül tizen kerékpáron tesznek szolgálatot s 
ezek részére ma érkezett meg ugyanannyi 
uj biczikli.

Öngyilkos miniszteri titkár-
Budapest, szept. 22. Bárczy An­

dor honvédelmi miniszteri segédtitkár 
ma reggel fölakasztotta magát Lovas­
at 39. szám alatt levő lakásán. Amire 
észrevették, meghalt. Egy idő óta 
idegbaj bántotta, buskomor volt és az 
öngyilkosságot valószinüíeg feldúlt 
lelkiállapotában követte el. Holttestét 
beszállították a törvényszéki orvos­
tani intézetbe.

Merénylő múzeumi szolga-
Budapest, szeptember 22. Florenczből 

jelenti egy szűkszavú távirat, hogy az ottani 
archeológiái mnzeum egyik szolgája Giseppe 
Maglioni agyonszurta Guido Stefani muzeum- 
igazgatót s aztán egy nehéz széket felra­
gadva összevissza zúzott mindent a múze­
umban. A kár óriási, mert megbecsülhetet­
len műkincsek semmisültek meg teljesen.

Véres kardpárbaj.
Budapest, szept. 22. Ma délben 

véres kardpárbaj folyt le a Fodor-féle 
vívóteremben. Tóth Béla ismert fővá­
rosi iró és Kacziány Géza tanár között. 
A párbajban mindkét fél megsebesült 
és pedig Tóth Béla a fején, Kacziány 
Géza pedig az arozán. Érdekes, hogy 
a két ellenfél most másodízben ve? 
rekszik s e második párbajuk az első­
nek ügyészségi tárgyalásán történt 
összeszólalkozásból keletkezett.

Meggyilkolt csecsemő-
Budapest, szept. 22. A sarkantyus- 

utcza 1 sz. a. levő ház lépcsőházában ma 
reggel egy újszülött csecsemőt találtak uj- 
ságpapirosba göngyölve. A rendőrorvos véle­
ménye szerint a kis halott életerős, leány- 
gyermek volt, a ki nyolez nappal ezelőtt 
halt meg, még pedig valószínűleg fuladás 
következtében. A rendőrség nyomban meg­
indította a vizsgálatot. Egy inas gyerek ma 
reggel egy uriaiau öltözött nőt látott a 
kapu előtt fel s alá járkálni, kezében 
csomaggal s valószínű, hogy ő tette le a 
holt gyermeket. Az illetőn sötét ruha meg 
gallér volt s a rendőrség mos* nyomozza.
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Kegyelem 166 elítéltnek.
Pária, szí pt. 22. A polgarmeste- 

rek bankettje alkalmából az jgazság- 
tigyu-’inisite?' dekrétumot terjesztett 
Loubet elnök elé, a n oly 166 elitéit 
embernek ad kegyelmet. A kegyelem 
harmincz különféle pártállásu lapra 
terjed ki.

Fejtörő.
IVlx ez?

Lila I Éva D

Lapunkban legutóbb közölt talány meg­
fejtése : Szerpentin táncz. Helyes megfejtését 
beküld ötféle : Csiszár Ferencznó, Klein Ilonka 
és Andor, Klein Auréllá és Eelk, Eódi Elek, 
Kncdits Jenő, Nyertes: Knedits Jenő.

NYILTTÉR.*)
3S1 yilsitlcoza.t-

Sokszor intézik hozzánk azt, a kérdést, 
ajánljunk a központi napilapok közül olyant, 
mely teljesen kielégíti az olvasók igényeit. E 
kérdésre nehéz válaszolni, miután a fővárosi 
hírlapirodalom nagyon f.jlctt fokon áll és 
sok jó napilapunk van. Mégis, ha választanunk 
kell, azt választjuk, a mely a mi közönsé­
günk igényeinek és viszonyainak teljesen 
megfelel és ez a „Magyar Hírlap“, a me­
lyet Fenyő Sándor szerkeszt.

A mi közönségünknek első sorban azért 
ajánlhatjuk a legmelegebben a „Magyar 
Hírlap“ járatai át, mert n.ig a többi köz­
ponti lí>p csalt a Bzenzáczió szempontjából, a 
törvényszék és rendőrség körébe vágó esemé­
nyek alkalmával szórványosan foglalkozik 

vidékünkkel a „Magyar Hírlap“ figyelem­
mel kiseri kulturális, társadalmi, gazdasági és 
kereskedelmi helyzetünket is. Ennek annál

*) E rovatban közlöt!ekért nem vállal 
felelősséget a Szerk. í

nagyobb az értéke, mert mindenki tudja, hogy 
ez a minden párttól független lap leplezetle­
nül kimondhatja véleményét mindenkivel 
szemben A „Magyar Hírlap“ politikája: a 
magyar fajpolitika, a melynek diadalra 
jutásáért elszántan küzd nap-nap után. A 
szabadelvű és demokrata irányban való hala­
dást szolgálja a „Magyar Hírlap“, mely 
tízéves fönnállása óta óriási szolgálatokat is 
tett a magyarság ügyének. A „Magyar 
Hírlap" munkatársainak sorában a legkivá­
lóbb publiczisták és Írók neveivel találkozunk. 
Nem csodálni való tehát, hogy ez a lap a 
külföld bármely napilapjával bátran kiállja a 
versenyt. Vezérczikkei és eredeti tárczái, po­
litikai, társadalmi, gazdasági és humoros 
czikkei, valamint könyvalakban megjelenő 
órdekfeszitő regényei az olvasók óriási tábo­
rát szerezték meg a ,.Magyar Hirlap“- 
nak, mely éppen ennek a nagy népszerűség - 

, nck köszönheti, hogy a legnagyobb terjede­
lemben., naponkint 24-3'.; oldalon jelenik 
meg, noha igen olcsó az előfizetési ára.

Ezt az olcsóságot még nagyobbnak, 
még meglepőbbnek fogja taláni közönségünk, 
ha figyelmét ama kedvezményekre tereljük, a 
melyekkel a „Magyar Hírlap“ olvasóit el­
kényezteti. E kedvezmények között első he­
lyen all a paratlan irodalmi becsű karácso­
nyi ajándék, melyet minden előfizető díjta­
lanul megkap a most következő évnegyedben. 
Ugyancsak ingyen kapják meg a „Magyar 
Hírlap“ most belépő uj előfizetői a „Bűn 
utján“ cziir.ü rendkívül érdekes regény eddig 
megjelent folytatásait. Az Ottlron czimil 
szépirodalmi illusztrált folyóiratot a „Magyar 
Hírlap“-pal rgyütt leszállított áron, negyed­
évre 4 Írtért kapjak az előfizetői Kedvezmé­
nyes áron, negyedévenként 75 krért rendelhe­
tik meg a „Magyar Hírlap“ előfizetői a 
remek Franczia Divatlapot és a Képes 
Gyermeklapot (utóbbi negyedévenként 50 
krórt). A szerkesztői üzenetek Írására 
külön munkatársak vannak szerződtetve, hogy 
minden, bármely szakmába vágó, közérdekű 
kérdésre ingyen írják meg a választ. Végül 
még egy kedvezményről kell megemlékeznünk, 
mely valósággal párját ritkítja. Arról t. i, 
bogy ÍO, mondd tíz krajezárért a lap 
bármely elí fizetője tehet közzé hirdetést a

„Magyar Hirlap“-ban, melynek rendkívüli 
olvasottsága biztosítja a hirdetőnek, hogy ál­
láshoz, kölcsönhöz, cselédhez stb. jut.

Minden kórt ismételten a legmelegebben 
ajánlhatjuk a .Magyar Hir)ap“-ot, melynek 
kiadóhivatalába (Budapott, Honvéd-utcza 10) 
október 5-ig küldhetők az előfizetési összegek : 
évnegyedre 3 frt 50 kr , egy hónapra 1 frt 
20 kr.

A fc i&dchivat&l.
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Linóleum
x,T

valódi Eiíensiadíer-féle

románc
a törv. bej „vaslovag“ védjeggyel a legjobb 
és legtartósabb fénymáz puha padlóknak és 

konyhabútoroknak bemazoiására. 
ßejegyTctt

A Linóleum padló zománc.
egy óra alatt kéményre szárad, 
bámulatosán szép fénynyel bir és 
tarto'sság tekintete'ben eddig felül­
múlhatatlan. A kővetkező válto­
zatokban kapható : 1. sz. sárgás­
barna, 2. sz. sötétbarna ós 3. sz. 

mahagóniban! a.

Nagy elterjedtségénél fogva
különböző hasonhangzásu nevek 
alatt értéktelen utánzatokkal ha­
misítják, miért is kérjen mindenki 
kizárólag csak Eisenstadter-féle 

Vádiam* Linoleum padló zománcot, a törv. 
»*•*_ bejegyzett „vas lovag“ véd-

«¥iLÍ2Í£V99. jegygyei

Eisenstädter Testvérek
lakk- és festékgyára. Becs.

Kaphatók: FélegyházyJános, Fritsch Károly, 
Ganofszky Lajos, Gerébi Fülöp, Kontsek Géza, 
LeidenfYost Gyula, Parti Feronez, Rickl József 
Zelmos, Róth Antal, Scsztina Lajos, Szabd Zsig- 
mond, Térrey József, Csanak József, Tóth Kálmán g 
— czégeknél.

ZELi^á.róia.g; hazai gyártmá xi_y I
w 9

or '»£

in

ß
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részvénytársaság* gyári rí
~Fr"" - I BEBBECZEJST
gPiacz-utcza és Sím óit ffy - -u teza sarok.

■i C3-yár : Budapest—Kőbányán.

, -Ajánlja gyártnaán-yait -
Legszesz csillárok, asztali és ftíggö lámpákat

valamint
egyszerű lámpákat közönséges használatra
Bronze diBztéirg>3raka.t

_ _ állványok, Íróasztali berendezések, gyertyatartók stb. 7
a leg mérsékeltebb gyári árak mellett. ""SBE

Ugyanitt kapható valódi amerikai Petroleum

KIRÁLY OLAJ
mely kizárólag e gyár számára gyártatik, tiszta, szagtalan és robbanhatatlan.

Helyben minden mennyiség házhoz szállittatik.

5K£

o-.

Kizárólag hazai gyártmányI
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Debreczeni Uság,

ssra
Legjobb és legolcsóbb czipők bevásárlási forrása

19 0 szeptember 21

iOGSlül CZ1BBV
(elismert legjobb portland és 

román-czement)

a kőbányai téglagyár
(sárga és piros disztégla) egye­
düli debreczeni képviselője

épitéez.
Kölcsey-u. 3. (e. Kis-Szappanos-U)
Eladás nagyban és kiesben/ 
Vidéki megrendelések pon­
tosan teljesítetnek. Telefon 

255.
Alapittatott 1366-ban. I

Fölki József utóda

Kouhauser Károly
2H. Á. 17. pályaórás, 

ítcbrcezen, Piacz-11. 81. sz. Polgári Taka­
rék- és Segélyszövetkezet mellett.

Ajánlja 34 év óta fennálló üzletéi, 
ahol legolcsóbban beszerezhetők zseb, 
inga, fali és ébresztő órák

Zsebórák 2 frt 50 krtől feljebb. 
Inga órák 0 írttól „
Ébresztő órák 2 írttól „
Vasúti szolgálati óiák 5 írtért.

Javításokat elvállal gyorsan 
és jutányosán.

Készít 1 évi jótállással.
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A. legelőnyösebb vásárlás eezközlóae céljából a tisztelt vevőközőnsóg érdeké­
be« áli czipő szükségletét

TOLNÁT DÁNIEL
Debreozen, főtér főposíával szemben levő

Férfi-, Női és Gyermek-czipő Nagyáruházé isi
beszerezni, hol óriási választékban szép formájú szolid elven készített tartós czipők 
oly meglepő olcsó árban kaphatók, mint a milyen bárhol sem nyújtható.

Legújabb divatu kalapok és nyakkendők, legjobb minőségű férfi ingek, ha­
risnyák és egyéb úri divat czikkek bámulatos olcsó árban.

WUT Legjobb és legolcsóbb czipők bevásárlási forrása.

„ jíviAI LIPOT
JxLeztytX- és Icötszex* g-y&irai.

debreczen .és miskolcz.
nagy raktár,, saját készitményü 

URI-, NŐI és GYERMEK
keztyükbeh

ISTagy választéki'ban.
Férfi- én fíu kalapok

A legjobb szabású bécsi és párisi
fxXzöjkberx (dVEieder)

Sórvkötök, betegápolási czikkek a leghíresebb tanárok előírása szerint. 
Keztyük-, fűzök , egyentartók mérték után is készíttetnek és tisztittatnak. 

Fiókraktár: Píacz-utcza, Kaszanyitzky üzlete mellett.

Dús választék mindig a! 
újabb ujj divata nyak kan 

dők, u.di fehérnemű,
divat-esik kökbe

valamint női pipára és
illatszerekben.

n

••■-auí:Tanuló fa!vétetik.

Magyar államvasutak pályaórása

AGY ÓRA ÉS ÉKSZERRAKTÁR
Vau szeremnesém a n. ó. közönség becses tudomására adni, hogy Piacz-utcza, 12. szám alatt lévő üzletemben 

tulhAlmozott raktáramban az előrehaladott idény miatt minden e szakmába vágó czikket a következő

legolcsóToE) árban, árvisitom.
Egy fedelű nickl férfi remontoir óra

-ro » n aczól „ n n
n n ezüst „ n n

Két fedelű „ „ „
, n ff tula ff » n

Ébresztő baby óra..........................
„ n n közép finom .
ff ff n első minőségű

Fali irodai bádog óra japy .
* „ „ ütő szerkezettel

Egy fed. lü 14 kar. arany férfi remontoir óra
B n n n • - m. 1.24.—

Két f. 14 kar. arany fi rom. ó. 34. és feljebb 500 írtig. 
Két „ „ „ „ női „ „ 19.50 és félj. 100 „
Egy fedelű 14 kar. arany női remontoir óra . 11.75.

frt.
1.90.
2.40.
3.80. 
3 80. 
5.34.
6.80. 
6.76. 
1.70. 
2.50. 
3.15. 
3.25. 
3.75. 

22.—

Ezüst férfi óra láncz 13 próbás .... 1.__.
14 kar. arany női fülbevaló.................................. 'á.2b.

ff ff ff gyermek fülbevaló .... ] .05,"
13 próbás ezüst női „ ..........................O.UK

n B n , ff Broclistü . . 1.—,
n r » férfi nyakkendő tü tüzbe aranyz 1,—

14 kar. arany Brochetü.......................................6.50.
13 próbás ezüst és aranyozott Collier láncz . 0.85.

„ „ „ sziveeske................................ 0.45.
Inga órák..............................................6 írttól fölfelé!
Ebédlő órák bárok..........................10
Gyári raktár a 24 órát minden állásában járó és ütő

MIKI óráknak................................ 3 frt 50 kr.
Óra üvegek . . . . —,IQ.

mutatók 
rugók . 
ezüst fülek 

ff koronák

—.10.
—.45.
—.25.
—.80.

a legfinomabb 
még számtalan

Vasutasok részére eddig a legjobbnak bizonyult Extra órák gyári raktára. — Úgyszintén 
gyártmányokat nagy választékban, u. m. Schaffhauseni, Glashütte, Oinege, Longines, Patcek éz 
finom minőségű óráknak

jjyy ÍO évi jótállással,
Vidéki megrendeléseket gyorsan és pontosan cszközlök. — S egyszersmind van szeerncsóm megjegyezni, hogy az 
összes áruim magy. kir. fémjellel vannak ellátva és igy minden félrevezetés ki van zárva. — a 36 év óta fen- 
álló hírneves üzletemben az Óra javításokat a legolcsóbban számítom, —A n. é. közönség támogatását jövőben 
is kéri kiváló tisztelettel: 4 T-1r? «=* n t-rSrl o
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Sorli Bele Látódé.
(3-a.spa.rük: -Antal mű órás és ékszerkereskedő

Részletfizetésre előnyös feltételek mellett.
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ápré MrAitM.
Csáthy Ferencs

Debreczenben egyháztér 2 szám a nagy 
templomnál.

Ajánlja ÍOOOO kötetből álló
magyar ób német

kölosöixlcöny xrtéupáit
a. n. ó. közönség szives figyelmébe jelen őszi 
és téli ávadra a legillőbb árak mellett. E 
tekintetben kellő felvilágosítást nyújt a köl 

csönkönytárjegyzók.

Iroda vagy üzlellielyisé-
q«Í| alkalmas szép udvari lakás Löfkovits 
n11 Arthur ékszerész üzlethelyisége mellett 
kiadó. Értekezhetni: ugyanott.

FlCZÍ leány ^v<^e^c (keresztény)

divattermóben.
Fein Karolina női kalap

Férfi ruhák “f
úgy férfiruhák átalakítását a legolcsóbb árak 
mellett eszközölnek Hubay és Pál férfiszabók 
és fórfiruha tisztítók. Szent Anna-u. 3.
Fiiadé <syé!ié Debreczentől 4 órá- 
EjIdUO SZOllO nyira az Érmelléken
egy szép fekvésű a/4 részben termő 10 holdas 
amerikai szőllő, 15 hold szántó földdel, gyü­
mölcsössel, 4 szobás lakással, vinczellérház, 
istállóval, előnyös fizetési feltételekkel eladó. 
Wimmer Józsefné Fele. Szilágy m.

Legújabb denaturált
S7PS7 mely nem folyékony, hanem koczka 
k. j l. alakban van nem veszélyes és nem 
robbanó kezelése nagyon egyszerű eredeti 
bádog dobozokban 13 krajczárért kapató 
Váray József füszerkereskedésében.

Jóforgalmu fűszer üzlet.
Korlátlan italmáróseol 200 frí átvehető. Czim 
a kiadóhivatalban.

Elek András 2F£%ut’S*Z
Debreczen, Egyház-tér 3. szám; női és férfi 
ruha tisztítást jutányosán eszközöl.

Minden szakmának ~;ST0_
lyisóg modern portálak, a hungária kávéház 
mellett novembertől kiadó. Bővebbet Frank 
Rezsőnél Bika szálloda mellett.

Öcska vasal
kab. Piacz-u. 26. a nagytrafik udvarán.
tj lurllt hóv Á. csa])ó utczai 48 számú nidUU IldZ. ház eladó. Értekezhetni a
tulajdonos Nagy Feronez bankigazgatónál.
tjfóy Kossuth utczában családi viszonyok 
1 * folytán jutányosán eladó esetleg bérbe 
adó. Értekezhetni: Kossuth u. 31 Rivntosnál.

ITínrlÁ Imit ^ Csapó-utcza 4 számúixiduu mm. Mznál egy bolthelyigég
a mellékhelyiségeivel együtt nov. 1-től kiadó. 
Értekezhetni: a Takarék és Hitelinté­
zetnél.
O n í! tf 1 Veedrdsdüllőben 4 hold föld 

tanyával eladó Értekezhető 
Csapó-utcza 79. szám. 2000 frt rajta maradhat.

Révész Zsigmondi czipö«, 
kalap és úri divatáru üz-
JpIpt.UOOO november hó 1-től a városi 

' bérházban Mendelovits Lajos dohány- 
tőzsdéje szomszédságába helyezi át. Novem­
ber 1 -óig igen jutányosán lehet vásárolui a 
mostani helyiségben.

Újonnan épült.
mu helyen, a vasút mentén kedvező feltételek 
mellett kiadó. Értekezhetni lehet Debreezen- 
beu Klein Lajos József kir. herczeg-utcza 24, 
vagy pedig Nyíregyházán Löfkovits Mátyásnál.

Eladó mész kemeneze
Biharmegye Birtyin községben a nagyvárad­
kolozsvári vasút Rév állomásától csak pár 
percznyi távolságban fekvő telekkönyvileg 600 
Ü öl területűnek kitüntetett föld a rajtalévő 
nagyobbszabásu mészégető kemenczóvel együtt 
kedvező feltételek melleit eladó. Ajánlatok az 
alantirt tulajdonoshoz intózendők. Takarók és 
Hitelintézet részvénytársaság. Debreczen.

Taimlók íeivtetnek R TÓ,8Ügyárban
fizetéssel vagy ellátással. Kandia-u. 15. sz.
KÍadÓ ^08flu**1 ut°za 6. számú háznál 

az emeleten a lópcsőházból külön 
bejáratú 2 egymásba nyíló utczai szoba ügy­
védi irodának, — orvosnak vagy esetleg 
garczon lakásnak azonnal kiadó. Értekezhetni: 
Kaszanyizky Endre üzletében, vagy bent az 
udvarban a házmesternél.

Olcsó Angol beret vak Thág^
gépek, ollók, zsebkések és mindennemű borot­
válkozási eszközök, fenő szijjak stb és szap­
panok és illatszerek beszerezhetők Márton 
Gyula férfi és női divatüzletóben, Bika szál- 
óda mellett.

Arany, ezüst Mék8zerek 68 fr&k." * Minden e szakmába
vágó megrendelések, javítások, aranyozás, 
eziistözés ás vósnöki munkák pontosan eszkö­
zöltetnek Hoff Albert ékszerész Debreczen, 
í ötór, Városház épület.

A Rá ez László Ä«Il-ikjárás 133. sz.) 
ház kiadó felvilágosítást ad 4>r. Tervev 
Tamás Ügyvéd, — József kir. h-n. 5. sz.

A postákért elo]fn az orRz<gut°n egy
* . terjedelmesebb raktári

vagy gyári czólrn nagyon alkalmas földterület 
nov. 1-től hosszabb időre kiadó. Értekezneini: 
Teleki-utcza 17. sz.

Legdusabban berendaaett

IS li T U 8$
GYÁRI RAKTÁR

Piaoz-utcza 71. szám alatt 
(a Corsó épülettel szemben)

Laniberger és Társa
DEBRECZELN.

Ajánlják saját gyártmányú 
butoraika % a legegyszerűbb ki­
viteltől a legfinomabbig, legna­
gyobb választékban, jutányos 
ár, pontos, szolid kiszolgálás és 

3 évi jótállás mallatt.

egy kiló finom

csemege szőllő
3- 4 kilót kosarakban

Szabó Lajos fiai
czégnél.

Dd^tczen. Tisza-palota.

Legnagyobb ékszer kereskedés. |
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jól és olcsón
óhajt vásárolni, forduljon a

Blau lipót k fiai utóda
eliorangu ós legnagyobb ékszerész 
ezéghoz, mert elismert tény, ho-7 
esakis ott részesül a n. é. közön­
ség előzékeny és lelkismeretes ki­
szolgálásban.
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Feltűnő elcsí ínl!
! Minden darab jótállás mellet adatik el.

f*

a legolcsóbban
kaphatók

a Debreczeni ICöipacr "Védlalat
Kohn é$$ Társa sirköraktárában,

DEBRECZEN, Pinoz-utoza 56. szám.
Dobroozou, 1900. Nyomatott a város könyvnyomdájában.


